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1885. XVII. évfolyam. 162 sza m Kedd, augusztus 18.
Klofiz.te.l arak :

Helyben ét priitdn küldet.
Kft évra .... 10 frl—kr.
Kel évre .... 5 p
^■»ifyed évre 2 ,, 5,0 ,

Egye* szám .5 A/-
A lap iieliemi réezét illető min­
den k zleuiéuy föpiavi, Vecsuy- 
fiái fÖldssin;, a *ierkesziu-<égbw 

berinnotve küld*:: dó.

Előfizethetni helyben 
TELKGDi K. .LAJOS tie if). 
CSAT UY KAROLY kouy v 
kereskf'deaébftu ős a kiadóhiva­
talban Kl'TASI IMBE könyv­
nyomdájában e a postahivataluk

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A de breeze ni és vidéki „függetlenségi part‘* közlönye.
Megjeian naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetett dl|
Négy hasábos petit „őrért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmit * tőbbeihri 
hirdetések alku szerint a | Pí. 
o la « óbb árért vétetnek ;Ji. 
HéiyegdiJ minden killönbeikta- 

tásért .JO kr.

„Nyiltér'-ben megjelt-nn közit 
mény minden petit pora ?<> kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KUTASI I. köuw- 
nyomdájában, valsminiZICHÉK- 
MAN H. kösv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetleukl 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Fejedelmek dolga. ; tölt békeszerződés Németország szétdarabo-

(r. e j Mért találkoznak a fejedelmek, 
mi lesz ezen találkozóknak jó-vége, vagy 
rossz-vége ? azt az emberiség sorsának ko­
ronás intézői nem bízzák más halandó em­
berre, sőt igen meglehet, hogy még a mi­
niszterek sem tudói annak, hogy e hatal­
mas kormányosok merre lendítik a leáldozó 
század árboczos hajóját!

Leugenek a zászlók, a vitorlákat most 
a dinasztikus érdekeknek oly kedvező szél 
lendíti s mi, kik a hajón még csak mat­
rózok sem vagyunk, de iegfölebb a bizonyta­
lan sorsnak neki váltott utasok: még a 
legerősebb politikai látcsővel sem látjuk 
azt a partot, azt a rávet, a melynél majd : 
kikötünk, vagy azt a szikla-zátonyt, a me-: 
lyen a hajó megfeneklik, rést kap és ha-] 
jótöröttek szerencsétlen sorsára jutnak úgy a 1 
kapitány, kormányos és matrózok, mint! 
az első és utolsó helyen tartózkodó, aggá- j 
lyos utazók. !

Álmodhatunk — vagy imádkozhatunk! 
ez az, a mivel átrepülhetjük a felettünk | 

uralkodó homály távlatát. ,
A fejedelmek — mint p. o. Nagy! 

Péter czár hirhedett végrendeletében — kü j 
lőttben sem egy vagy két év számára szü-’ 
lik végzetteljes terveiket. Quid-quid delirant 
reges, plectuutur Achivi. Es éppen a ter­
vek titokszerüsége folytán nagy tere uyil- 
hatik a kombináczióknak és az álmoknak. 
Az ily álmodozások között, néme­
lyekben van rendszer s bírnak azzal 
az erővel, hogy a kedélyeket hosszabb ideig 
foglalkoztatják. A nemet és a frauezia saj­
tót p. o. élénken foglalkoztatja egy Paris­
ban éppen most megjelent >La Revanche«
(A visszatorlás) czirnü röpirat, a 
melyet pedig tapasztalt egyén, Thibaudin 
tábornok, a volt hadügyminiszter irt. A 
röpirat első része azzal a feltevéssel foglal 
kozik, hogy Bismarck politikai akcziója kö­
vetkeztében Németország, Francziaország, 
Olaszország, Spanyolország és Ausztria 
Magyarország egyszerre támadják meg Frau- 
cziaországot, a honnan a szabadság lehel- 
lete végig vonul egész Európán s Bis­
marck azért indította a háborút, hogy meg­
gátolja a trónok összeroskadását. A Fran­
cziaország ellen szövetkezett hatalmak meg­
sértik Belgium és S váj ez semlegességét, 
úgy törnek rá a franczia köztársaságra. A 
rossz haditervek következtében a francziák- 
nak még csak egy félmillió katonájuk van 
a határon, a mikor a németek már egy 
millióval tőrnek be. A fraueziák vereséget 
vereség után szenvednek s a helyzet akkép 
alakul, hogy a frauezia hadsereg vissza­
vonulóban, egy német hadsereg Párisnak 
tart, egy másik Orleans ellen s az osztrá­
kok Lyon ellen nyomulnak. E jóbi hírekre 
Párisban forradalom tör ki, »Fegyverre pol­
gárok !< »Veszélyben a haza !< hangzik 
Pária utczáiu, a kamarát szétkergetik, a 
miniszterek már elmenekültek, több képvi­
selő a börtönbe kerül s »jólléti bizott­
mány« alakul a haza védelmére, mely 
Toursban üti fel főhadi szállását. Fegy­
verbe szólítják egész Francziaországot s 
rövid idő múlva mindenütt diadalmasan 
verik vissza az ellenséget. Verik a néme­
tet, verik az osztrákot. A franczia tábor­
nokok már olasz s spanyol földön állanak. 
Spanyolországban forradalom tör ki, az 
olaszokat az osztrákok veresége elbátorta­
lanítja, a franczia hadvezérek hajlandók 
békét kötni Olasz- és Spanyolországgal, de 
csak köztársasági államokkal. Mindkét uj 
köztársaság megalakul. A franczia csapa­
tok egyesülnek a svájcziakkal, közre fogják 
az osztrákot. Az osztrák hadsereg kényte­
len lesz kapitulálni, mire Magyarország 
függetlennek nyilvánítja magát Ausztriától.
A Iranczia csapatok átmennek a Rajnán, 
egy nagy német sereget elfogva, revanchot 
kapnak Szedáuért s 14 nap múlva elfog­
lalják Berlint. A három hónap múlva kö-

lását eredményezi. Szabad államok kelet 
! keznek Németországból, a melyek közép 
I európai köztársasággá egyesülnek. Az uj 
f államokat a kisebb német államok s az 
i osztrák s lengyel köztársaságok környezik. 
Pár év múlva Oroszországból is foederativ 
köztársaság alakul s megkezdődik az euró­
pai Egyesült-Államok boldog korszaka !

Hát ez mindenesetre csak álom, a 
vérmes frauezia nép egy államférfidnak vér­
mes álma s inkább bizonyos, a történelem 
folyamában sokszor beigazolt bölcsé­
szet, a Kossuth által annyiszor említett 
történelem logikájával való 
megegyezés az, a mi figyelmet érdemel. 
Per aspera ad aslera; nagy és szent esz­
mék győzelmének bexővetkezése éppen ak­
kor, midőn egy korszakban teljesen leve­
rettek, legyőzettek. A pbőnix madár feltá-v 
madása, mely hamvaiból emelkedik ki uj" 
és hatalmasabb létezést kezdendő.

jó, neje ezalatt Schwaibach fürdőben marad. 
— HL Sándor czár és Mária Feodo- 
rovna czarné két fiókkal Miklós trónörökössel 
és György nagyfejedelemmel 25-én délelőtt 
érkeznek Kremsierbe, hennán 26-án utaznak 
el. Sándor bolgár fejedelem a pilseni had­
gyakorlatoknál — melyek semmi esette sem 
halasztatiiak el — mindenesetre ott lesz, de 
Kremsierbeu nem lesz jelen. Szögyéuy-Marich 
osztályfőnök jelen lesz a császártalálkozásnál. 
Kremsierből a király egyenesen Rokycauba, a 
hadgyakorlatok színhelyére megy, míg a ki­
rályné Schöubrunnba utazik. A trónörökös 
Pécsbe i’-.du! vissza, hogy a 2. (bécsi) hadtes­
tet — melyet ő fensége a szt.-pőlteui hadgya­
korlatnál, mint hadtestparancsnok fog vezé- 
‘‘yel,ii .—,az cdarouulásra előkészítse. — A 
külföldi tisztek csak az éjszak-csehországi 
hadgyakorla'oknái lesznek jelen ; a szent pöl- 
tem gyakorlatoknál azonban több idegen ka­
tonai attache is ott lesz.

Azon három állam szövetsége, a me­
lyek kormányzati rendszerében legtöbb haj­
lamuk vau a népszabadsag elnyomására, 
bizonyára nem egyéb, mint hatalmas gát 
azon haladás előtt, a mely — a fo­
kozatos haladás lévén minden eszmének ter­
mészeti törvénye — meg vau a szabadság 
fogalmában is. Mi nem foglalkozhatunk 
azzal, miféle színre festi azt meg, miféle 
szövetet alkot Európa diplomácziája a 
Skiernetviczében, Gasteinben, Varzinban és 
Kremsierbeu megfont szálakból : de annyi 
tény, hogy a népszabadság fejlesztésére 
nézve nem örvendetes, ha az abszolutista 
Oroszország, mely egyszer már segített el­
nyomni egy dinasztiánkra nézve nem ked­
vező szabadság-küzdelmet, ismét oly szoros 
szövetségben all monarkbiánkkal; nem ör­
vendetes látnunk, hogy monarkhiánk szu­
ronyai és Oroszország sötét hatalma táuio- j 
gathatuák Németországot akkor is, midőn 
az újra megmérkőznék Francziaországgal, a’ 
mely pedig a maga köztársasági formájá 
bau, ma az emberiség közös kincsét, az 
ország-formák tökélyét s a világ-boldogság 
ígéret-földét bírja miutegy hitbizomáuy 
képen.

Ez az általános jelentőség vau 
a három nagy európai hatalom szoros kap 
csában, ezen kapocs megerősítéséül szol­
gálnak ma a fejedelmi találkozók.

Micsoda részletes czél lappang e 
történelmi fontosságú mozzanatok felett — 
azt hiszem mindig elég jókor lesz megtud­
nunk ! Oroszország — lehet — harezba 
keveredik Angliával s ekkor — lehet — 
mi annectáljuk Boszniát és Herczegoviuá' 
s esetleg nyomulunk tovább ; Németország 
viszont segélyre számíthat, ha a Franczia 
országban ismét kavargó visszatorlási esz 
me megvalósításra lelne; az osztrák-magyar 
és német vámszövetség vagy létesül, vág’ 
megbukik. Mindezek lehetetlen hogy szóba 
ne jönnének úgy Kremsierbeu, miut Yar- 
zinban s a mi ezen és másuemü kérdések 
felett határozta tik, az lesz a legközelebbi 
jövő képlete.

Belföldi hírek. Á L u <i o v i u 
Akadémiának vizsgálatai a mpókban 
fejeztettek be. A k.kú.dott vizsgá óbizottság a 
legörvendetesebben győződött meg arról, hogy 
az intézet igazgatójának nemessagodi Szveticí 
József ezredesnek vezetése alatt a növendékek 
kitünően képeztetuek ki, nemcsak a katonai 
szolgálat, hanem a társadalmi elet számára i« 
— A fiumei megye területéről a hervát 
barinak újabban két bizalmi iratot küldtek; 
az egyiket a drivemki községi képviselettel 
a másikat a delselutitől, a harmadikat a dei- 
niczei alispánságban, Vrboskoban gyülésezó 
tanítóktól kapta.

— Fejedelmek találkozása. A király ma 
találkozik a dán es görög Királyokkal Ischiben. 
— A király es királyné és Rudolf trónörökös 
folyó hó 24-én indulnak el becsből Kremsi­
erbe : ugyanaznap korán reggel Stefánia trón­
örökösné Miramare-ba megy. A király 24-én 
fogadja a különböző testületeket és megláto­
gatja az ottani helyőrséget. Ugyanazon nap 
estéjén Károly Lajos főherczeg is Kremsierbe

Tisza miniszterelnök Érem­
sortól való távolmaradását, a berlini Vussiche 
Zeitung egy közleménye, melyet számos más 
német lap is lenyomatott igy magyarázza :

»Míg a czár az osztrák császár látoga- 
ására Kremsórbe jön, Tisza Osztendébe uta 

zik. Hegy ha ót egy más magyar miniszter, b. 
Orczy fogja is a fejedelmek találkozóján he­
lyettesíteni, Oroszország politikai köreit Tisza 
rávol maradása bizonyára nem fogja kelleme­
sen érinteni. Ez egy politikai demonstráczió.

Hogy fia Ferencz József cziszlajthán mi- 
nisztereínöüe a czáruál Kremsierbeu tisztele­
tét teszi, a trausziajtán miniszterelnöktől ha­
sonló udvariasságot lehetne megvárni. Hogy 
na Tisza magát e tekintetek alól emanczipálja, 
nem kell egyéni indokokat föltételezni. Tisza 
sokkal ügyesebb politikus, hogy sem ne volna 
képes hasonló előzékenységre, minőt egykor 
gróf Andrássy tanúsított, ki a fejedelmek ta­
lálkozója alkalmával a czárnak kezet csókolt. 
A magyar miniszterelnököt c ak a saját par­
lamentáris helyzetére való tekintet bírhatta 
ily tartózkodásra. Magyarországon is a reakeziö 
»agy elhaladást tett ugyan, de az oroszok 
ranti ellenszenv ott a nemzeti tradicziők közé 

tartozik ; a képviselőház ellenzeke nem mu- 
asztotta volna el a miniszterelnök által a czár­

nak tett hódolatból a miniszterelnök ellen 
fegyvert kovácsolni s az ily támadások nem 
maradiak volna viszhang ntlkül a liberális 
mbhseg soraiban.“

i A muszka czárt hozni Ausztriába! Mintha 
csak égó kanóczot hoznának a cseh-, horvát 
t. szentmártoni és egyéb pánszláv máglyák 
közelébe!

A másik jóbarát, a német császár pedig, 
ha ellátna odáig, csupa búzavirágot (az ö ked- 
veocz virágát) láthatná úgy Bécsben, mint 
N.-Szebenben s Ausztriának német tartomá­
ny aiban.

Imé két mágnes, a mely magához 
vonzza a monarkhia két nagy részét és mi 
mégis rajta vagyunk, hogy minél közelebbről 
vonzhassa magához!

♦

A „Nemzet“ nagy dolgot vél cseiekedni 
K midön rábizonyitja az ellenzéki lapokra, hogy 
akkor, a mikor tavaly Tisza jelen volt a német 
császárral való találkozáson, szidták, most 
pedig azért szidják, mert nem megy a 
czári találkozóra! A hová pedig — azt hisz- 
szük — menne, de nem hívjak I

Jaj kérem! A német császárral nincs 
semmi bajunk, ha oda ment, oda csak tiszte­
legni ment és tisztelegni csak elhívták ót is! 
De a muszka czártól félünk, ezzel holmi au- 
nexiók és occupácziók foroghatnak majd szóban; 
itt, a hol, Magyarország érdekei óvatosságot 
parancsolnának, bizony nem hívták el a ma­
gyar kormány elnökét!

*

— Menjek, ne menjek . . .
Számitgatja kormányunk elnöke a kabátja 

gombjain.
— Hozzatok csak be egy kis ezerjó- 

füv e t! szól ki Csernátouinak.
Behozzák azt is.
— Szeret, nem szeret . . . lépegeti a 

virág leveleit. Már mint hogy szereti e a czár.
— Eh! mindegy! Nem megyek, akár 

szeret, akár nem szeret. Beöthy Áldzsi meg 
Móricz Palya nagy diplomatának tartanak 
akár Kremsietben vagyok, akár Ostendeben!

— Külföldi hírek. A prágai érsek 
gr. vcuőnburu beigtatása nagy jelentőségű cseh 
ünnepély volt, melyről a nemetek tüntetőleg 
távol maradtak. Az érseket csakis cseh nyel­
ven üdvözölték, s ő csakis csehül felelt, tier- 
mn prágai polgármester úgy üdvözölte az
arseket, mint a „cseh királyság“ prímását. _
Ausztriát az ünnepek alatt tehát 
két esemény foglalkoztatta, a bécsi férfidal- 
egyletnek berlini kirándulása, és gr. Schön- 
bar"> az uj prágai érseknek beigtatása. Az 
első a nagynemet, a második a cseh tüntetés 
jellegevei bírt. - Viszály Spanyol s 
Németország között. Azok a szi­
getek, melyeket Németország legutóbb védnök­
sége alá vett, A ap közelében vannak, meiv 
mar régóta sz -khelyét képezi a spanyol kor­
mányzónak. Valószínű, hogy Németország en­
gedi,i fog Spanyolország erelyes tiltakozásának. 
— A nemet-zanzibari viszály 
szerencsésen be van fejezve; a szultán ki 
kuloubeu angol befojás alatt all, meghódolt 
Németország követelései előtt — Az e g y i n 
tömi kártérítések kifizetését f. hó 
lb-áu kezdtek meg s hir szerint még e hó 
vege előtt befejezik. — A mahdi utódja 
Kairóba érkézéit hírek szerint Abdullahr 

mahdi utódját, Khartuinban jul. 26-dikán
zendülés alkalmával megölték. _ y j.
s z á 1 y. Tizennégy nap óta törők hadihajók 
tartják körülzárva Simis szigetet az ázsiai 
pártol,, azon ürügy alatt, hogy népszámlálás 
fog reudeztetui. Tényleg azonban anól van 
szó, hegy a sziget megfosztassek kiváltságos 
jogaitól. A férfiak, kik szivacshalászattai foglal­
koznak, nincsenek otthon, s a nők és gyerme­
kek félelmükben a hegyek közt keresnek me­
nedéket. Attól félnek, hogy éhínség üt ki, ha 
a körülzároiás még tovább is tart.

KARCZOLATOK.
(A két mágnes. — Tisza a találkozókon. - Menjek, 
ne menjek? — Az utczáról. — A királyné nem jön. — 

A s. sok. — A. nagy Mefiszto )
Mikor uralkodónk szemközt ül a német 

császárral és a muszka czárral, ugyan minek 
nevezzem inkább „legfélmesebb ba­
rát a i n a k“, vagy pedig „1 eg kedvesebb 
ellenségeinek?“

Az utczáról.
Olvasgatott, szegény! — a három császárról, 
Olvasott a fehér czár viselt dolgáról, 
Olvasta, hogy a ver mily olcsó keleten 
S szónokolni kezdett az utcza-szög'eten. 
„Emberek, én vagyok a hatalmas Iiten,
Kitói igazságos büntetést vesz minden,
Elítélem a czárt iszonyú halálra,
Legyen igazság a földön valabára !tt

Az emberek pedig csak hallgatták, nézték, 
Oriilt — bekísértek !

Furcsa!
Gr. Szapáry Gyula a pénzügyminiszter 

kapta a porosz v őrőssassend nagy ke­
resztjét és nem Tisza Kát mán kormányerők, 
a ki pedig nem idegenkedik a rendjelektől.

Jelent e ez valamit? mikor ugyanét úgy 
negligálják a fejedelmi találkozásoknál is?

Nem tudjuk. Minek is felelne erre egy 
kis vidéki lapocska ?

— Tudjátok (mondta volna Tisza Kálmán 
Móricz Pályának) — az a vörös sas össze 
veszne a nekem oly kedves kétfejű sassil és 
én nem tudom, hogy melyik fajta cmda-madár 
volna a győztes! Jobb egymástól távol tar­
togatni !

*

Most, hogy a magyar kormány elhatá­
rozta a kevesebb javadalommal bíró kath. pa­
pok helyzetének javítását, öakéntelenül eszembe 
jut valami.

Az, hogy ugyan Jókai Mór követi-e Tisza 
Kálmánt, va-y pedig Tisza Kálmán Jókai Mórt?

Mert a „ J övö század regény é“- 
ben, a hol a képzelemdus regényíró létrehozza 
a kath. klérus javainak saecularizáczióját, ezt 
szintén úgy viszi keresztül, hogy elósször is 
meguyeretnek az alsóbbrendű papok.

Nono! vigyázzanak a főpap urak ! a nagy 
Mefisztó szorgalmasan olvassa a Jókai Mór 
regényeit!

Bili Balázs.



DEBRECZEN.

A visszautazás bármely 
történhetik.

Kérjük ezekután a mélyen tisztelt tag­
társakat. kegyeskedjenek az „E. M. K. E. ün­
nepély-rendező bizottsága“ ez. alatt aldlirottal 
f. hó 22. tudatni:

1. A különvonaton, vagy kedvozményes 
jegygvel szándékoznak-e utazni ?

2. Utóbbi esetben melyik vonal vétetik 
igénybe ?

3. Ha egy városból többen jönek, szíves­
kedjenek lehetőleg egyszerre tenni meg a be­
jelentést.

4. A bejelentéssel egyidejűleg közlendő, 
tartatik-e igény az elszállásolásra ?

Hangsúlyozzuk legvégül, hogy az igazg. 
választmány külön meghivói-at már, csakaz idő 
rövidsége miatt sem küld. Az ünnepélyt zei de- 
ző központi bizottság nevében.

Dr. Nagy Mór 
aleinöke.

Helyi hírek.
* A király születés napja. A lojalitás 

oltárán áldozott ma Del reczen városa, amidőn 
templomi ünnepélyekkel ünnepelte meg a k rály 
születésnapját. A megyeházán, városházán, s a 
törvényszék épületen lobogók is voltak kitűz­
ve, magáiiházakon azonban iobogokat nem lát­
tunk Korán reggel a katonai zenekar játszott 
az utczákon. A r e f. nagy templomban 
reggeli 8 órakor kezdődött az isteni tisztelet, 
nagyszámú közönség volt jelen, közte a kato­
nai tisztikar, a megyei és városi tisztviselők, 
ezek gr. Degenfeld főispán és Simoufl'y Imre 
kir. tan. polgármester, továbbá Iíázsó Gyula 
alispán vezetése mellett ; a kir. törvényszék, 
az összes helybeli állami hivatalok, föi-ko!si 
tanárok s a város notabilitásai, sok in rii-zma- 
gyarban. — Az imát uagytiszt. Kiss Albert 
ref. lelkész és orsz. képviselő ur tartotta, iti 
ravaly is megbizatott ezen hazafias teendővel. 
Legnagyobb pompát ezúttal is a r. kát h.

«templomban fejtettek ki. A templom 
állomáshelyei külön p ákátokon lesznek jelezve Liőtt fel T0 t állltva az e é3Z helyőrség disz- 
tt menetjegy iroda áltál s a megérkezés egy- S e J 8
szerre történik reggel nyolez órára. § ^wi, gyalogság, huszárság, úgy a közös had-

Az egyesület eiei.Livtil kedvezményes je \ sereg, miut a honvédség részéről, a huszárok 
gyekért folyamodott a m. kir. államvasutak, a 3 azonban gyalog. A közös hadseregbeli es hon- 
magyar nyugati, a kassa oderbergi, a magyar | vécl-tisztikar, katonai díszben, teljes számban

jelen volt A templomban, mely zsúfolásig megtelt, 
most is azon különös jelenség volt tapasztal" 
ható, hogy a reformátusok valószínűleg nagyobb 
számmai voltak, mint a katholikusok, éppen 
mint midőn ezen templomban az aradi 13 vér­
tanú emieket ünnepeljük. A misét főtiszt.

A nemzet ünnepe Kolozsvárott.
Meghívó.

Az „erdélyrészi Magyar Közművelődési 
Egyesület“ f. aug. hó 30-án és 31-é.n (vasár­
nap és hétfőn) tartja meg ünnepélyes első ren­
des közgyűlését Kolozsvárt. Ez ünnepélyes 
tisztválasztó közgyűlésre a szavazatképes (a 
tagdíjaik első részletét lefizetett örökös alapi­
tó és' rendes) tagok ezennel tisztelettel meghi­
vatnak. A testületek küldöttek által képvisel­
tetik magukat. Kolozsvárt. 1885. aug. 13. Dr. 
Haller Károly elnök.

Az ünnepély programmja
Augusztus 30-án.

1. Ke gél 8 órakor a Budapest és Bras­
só felől erkezó külön vouatok fogadása ; felvo­
nulás zenével, fellooogózott kocsikkal es nép 
bandériummal a városháza ele, hol dr. Haller 
Károly polgármester és egyesü eti elnök az er­
kélyről üdvözli a vendégeket. Elszállásolás.

2. Délelőtt a város megtekintése a kalau­
zoló-bizottság vezetése mellett,

3 Délelőtt 11 órakor előkészítő gyűlés.
4. Gyűlés után társas-ebéd.
5 Délután kávé a sétatéri kioszkban ; a 

sétatér és lövölde megtekintése ; diszlöveszet. 
Kirándulás Monostorra.

6. Este 7 és fél órakor díszelőadás a 
nemzeti színházban.

7. Előadás után ismerkedési estély.
Augusztus 31-éu.

1. Reggel 8 órakor gyülekezés Nagy Gá­
bor kávéházában, fellvonulás a Fellegvárra.

2. D. e. 10 órakor a közgyűlés.
3. Közös diszebéd.
4. Megtekintése a város nevezetességei- 

urk a kalauzoló bizottság vezetése mellett.
5. Színház, társas-vacsora.

Felhívás.
A közgyűlés üimepely-redező bizottsága 

fölkéri az elnöki meghívóban foglalt mélyen 
tisztelt tagtársakat, az itt következő pontok fi­
gyelembevételére :

A m. kir. államvasutak városi menetjegy 
irodája aug. 30-ra Budapestről és Brassótól 
külön vonatokat iudit Kolozsvárra. A vonatok I

személyvonattal e„ek ünneplés hangulatát az orthodox szertar- jjjjjj«

lenne a közérdeket tekintve, azt még a téltások tetemesen emelhették. A rítushoz híven, 
a földszintet férfi közönség foglalta el, melynek 
sorában több keresztyén volt, mint zsidó, kar­
zatot pedig a női közönség foglalta el. Általá­
nos feltűnést keltett a szépen összevágó kar­
ének. Az egészet a lelkész nyitotta meg a 45. 
és 72. zsoltárral s a kántor énekelte a 21. 
dicséneket. Volt magyar és német ima, ez 
utóbbit B e r n f e 1 d rabbi tartotta s megál­
dott ó a királytól lefelé mindenkit, s daczára 
annak, hogy most ó felségének születésnapja 

$vau, eláldotta Tisza Kálmánt is. — Az ének- 
"jkar a „Gotterhalte“ melódiájára is éne" 
I kelt egy heber szöveget. — A lutheránus temp-

folyamán eldönteni.
* A h-szoboszlöi úti emberölés. Múlt 

heti számainkban körülményesen előadtuk azou 
emberölés lefolyását, melyet a Debreczenból 
a 23. sz. bérkocsin H.-Szoboszló felé szállított 
négy egyén követett el verekedés közben, 
mely emberölésnek áldozata lett a szegény B a- 
g o 1 y János. A gyilkosok azonban kezreke- 
rültek s ma már a debr. kir. törvényszék bör­
tönében várják meitó büntetésüket. Lengyel 
Imre ur, a debreczeni m. kir. tvszék kitűnő 
vizsgáló bírójának, erélyes utánjárása folytán 
mind a négyén elfogattak. Először — a mintsu«vivBv«. ** * in íj ki a uegyeu ciiogaiiatv. alioszoi — a mim

jj lomban M a t h e r n y Lsjos lelkész ur mondo t. m^r jrjuk — elfogták az emberölés főtettesét 
I fcuköit imát. I C s u r g 6 — vagy csúf néven C s u n y i Im-

A nagyerdő — mint egyedüli fő nyári, A h.-szoboszló kerületi cseudőrseg elfogta 
I mulató helye Debreczennek, most már oly á - 

taláuos érdeklődést keltett mindenkiben, hogy
a rohanó áramlatnak, mely minden eddigi mu 
iasztást egyszerre akar helyre hozni, alig tud 
a városi elöljáróság — sőt a lövölde társulat 
is ellent áliani. — A fürdóház slendrián be­
rendezése, czélszerütlen beosztása és dísztelen 
külzete végre oda kenyszerité a várost, hogy 
azt a kor igényeihez alakítsa át; egy fedett 
táncz és étkező-terem hiányán segítendő — 
megvétetett a Dobos-féle pavilion, és jövő 
nyáron már e nagyszerű táuczteremmel bíró

.(nagyobb a „Bika“ díszterménél) pavillonban
I tarthatjuk majálisainkat, egyéb ünnepélyeinket 8 “i1*101" látták, hogy már esteledni kezd, a 23-

tegnapelőtt a másik három te test a K e r e z s i 
L., Szilvészti I. és HailgatóJ. sze­
mélyében mind a négyen juhászok. Kihaigatásuk 
akaimával, mely ma d. e. kezdődött, a kir. tvszek 
nevezett vizsgaióbirója előtt, egyérteimuleg 
előadták, hogy a tett elkövetése előtt mind a 
négyen ott mulattak a Csurgó András 
debreczeni korcsmájában. Mindnyájan utrake- 
lendők voltak még f. hó 5-én, csütörtökön 
este. Délütáutói kezdve borozgattak Csurgónál

északkeleti, az aradkörösvöígyi és a számos- 
völgyi vasutak vezérigaz-gatóságainoz.

Azok tehát, kin a külöuvouatot nem ven­
nék igénybe, a záros határidőn belől való be­
jelentés alapján a kídvezményes jegyek hasz­
nálata mellett utazhatnak, mely esetben Kc- 
lozsvárt a vouatok rendes érkezése ez :

Reggel 5 óra ö8 perczkor gyorsvonat ér­
kezese Brassó felől. Szakszó Rezső ur végezte. A karzaton a

Reggel 6 őrá 43 perczkor személyvonat \ katonai zenekar játszott, mint magán énekesnő 
érkezése Budapes felői. i pedig Z i v u s k a Fereuczné uruö működött.

(Reggel 10 óra 16 perczkor a szamosvöl-1 _ A ka[ouaság 30rlövései teljes pontossággal
hajtattak végre. Igen érdekesgyi vona: érkezése.) „ , ,

Dé után ü Óra 56 perczkor személy vonat; hajtattak végre. Igen éidekes látványt nyuj- 
érkezése Brassó felői. | tott a katonaság elvonul tsa a Teleki-utczáu, a

Este 10 ó. 1 p.-kor gyorsvonat érkezése j katonai zenekar harsogása mellett. Innen a zsiuó- 
Budapesiról. | templomok közül a „status quo ante“ zsiuagő-
-.k k* "*.•*• “Ti6 •*-

lúgnak szólam. ja katoual tisztikarból es — természetesen —

es összejöveteleket, itt étkezhetik a nagy kö- 
í zóuség naponként a legkényelmesebben és 
í mentve lesz az égő nap es vihar hirtelent meg- 
} lepetéseitői. — De nincs gondoskodva egy 
(külön kávéház, ezukrászda és billiard teremről, 
l — melyek a kártya s egyéb társas játékok, 
if sőt a kuglizónak is ideszámitásával legkitűnőbb 
: öszpontositó hely őket a lövölde díszes épü­
lj létében találnák fel; — e szép kis villát még 
‘talán az is ilyen czélokra szánta, a ki tér-i 
; vezte és építette, mert hogy lövész háznak!
; nem czélszerü, azt már beösmeri minden szak-! 
i értő. — Ily körülmények között nem kellene j 
§ sokáig habozni és szokás szerint elodázgatni j 

a dolgot a löveldei-épület sorsára nézve, ha- ]
,ii:em most vau annak legjobb ideje — a Dobos-.
'pavilion felállításával egyidejűleg elhatározai,j 
hogy mi történjék tovább, — mert azt képte-'

• lenségnek tarijuk, hogy a park növelése, a 
j pavilion és egyéb díszítések daczára ez a 
í lövölde ott maradhasson továbbra is; — túl 
-vagyunk már azon, hogy 5—6 lövésznek a 
i kedvéért egy egész város közönsége szenved- 
I jen, akarata ellenére is egész délutánokon 
; hallgatni lévén kénytelen a lövöldözéseket;

nem is ragaszkodik már a iegszenvsdélyesebb 
I maradó-párti tag sem azon eszméhez, hogy a
• lövölde jelenlegi helyét megtartsa és csak is 
> az egylet sorsa aggasztja, hogy nem fogja-e a 
'máshová elhelyezés annak életerejét metszeni ? 1 *!0TBl
j — Úgy tudjuk, hogy a nyári közgyűlés a!kal-’Irt lra 01 a

Sz. bérkocsit megfogadták, mondván neki, hogy 
vigye őket H.-Szoboszlóra. A négy férfin kivüi
hozájuk tartozó két nő is felült a kocsira. _
A debreczeni és szoboszlöi ut középtáján ta­
lálkoztak egy nagy falka birkával, melyet a 
a vásárról hajtottak, midőn a kocsi a birka- 
nyáj közt lassan haladt, a hajtők egyike azt 
monda : — „Állítsuk meg azt a kocsit. Hátha 
jószágaink közül loptak ezek az emberek.“ 
Sötét volt, nem látott senki messze. Énkor 
kezdődött a szóváltás, mely a négy uiazo ré­
széről, hovatovább folytatva lett s a sötétbea 
nagy verekedés keletkezett. Úk — úgy mond­
ják — sértve érezték magukat a gyanúsítás 
által, — nem hagyták abba a dolgot, hanem a
verekedést az ismeretlennel megkezdték. _
A vizsgálat ma deli 1 óráig ennyire haladt a 
tényállás kideritesébeo.

* A helybeli ev. egyház azon czélból, 
hogy miuéleióbb elláthassa magát korszerű 
iskolával, lelkészét, tiszt. M a t e r n y Lajos 
urat Németországba Eiseuáchba küldte, nogy ott
a Gusztáv Adolf egyes, részerői a kellő segélyt 
kieszközölje. Megjegyzendő, hogy a lelkész be- 
igtató ebédjén, buzgó tanfelügyelőnk Kiss 
József kir. tan. ur felhívására, mintegy 13U0 

e szép czélra. E képzelbetleu,

A szamosvülgyi va^ut igazgatósága ez ér­
vényesseget szept. 2-ig tűzte ki.

á »0E8RECZEN« TARCZÁJA.
Magyar ember dala.

Húzd rá czigány, jó termés vöt ! 
Fizethetjük a sok adót !
Fizetnénk is, de hiába,
A búzának nincsen ára. 
így »’« jó, ha jó termés van, 
l <]y se jó, ha nincsen 
Kis galambom, ngy lesz az jó :
Xdj egy csókot kincsem !

Én teremtöm, mi is lenne,
Ha piros bor nem teremne?
I ágyazzatok a kanosára,
0 a bánat koporsója.
Ilucsuztassnk a halottat 
Éj haj, rózsát rája !
Hijjátok el a papot is.
Majd elprédikálja !

Pósa Lajos.

Magyar költő német neje,
— Történeti beszéiy —

lr a : hümjces Tóth halmán.
I.

Rendőr ós költő.
(Folytatás.)

Ha az imént a térti lett márványszoborrá, 
most az ifjú nőn látszott meg a megütközés. 
Egészen közel lépve hozzá, igy szólt:

— Ön, Bacsáuyi, előttem nem ösmeretlen, 
ébredd hazája irodalmi mozgalmainak ön egyik 
hatalmas emeltyűje. Én ugyan nem tudok ma­
gyarul, de Pichler Karolina, szivem 
barátnójű sokat beszélt nekem önről. Egy pár 
kouemeiijét németre fordítva, könyvnélkül tu­
dom. Regi öiuierősök vagyunk, igazán mondá 
ön, szellemi rokoaoz. Most isten önnel, még 
haiiani fog rólam.

És szives kézszoritás után eltűnt a kapu 
sziuben. Bacsányi még egy ideig ott állva,

az udvarias megyei es városi tisztviselők, ve­
lők a fői;pán, alispán és polgármester is, kik-

ícti niKai-á , , . , * *
imával Fráter Imre alapitó tag ur azt indít- i .h®W a '!ár°® “ meßVOU"* S8f6tljét *** 'lj 
irányozta, miszerint kerestessék meg a város |sko,al.éte8ít6sletó1 8 W («ként ha a taníttat 

az épület átvétele és más épület Emelésére legalább ideiglenesen a lelkész ur venne ál,)
nézve, mely aztán teljes tehermentesen az egy-gva .ót9Z‘QÜ’ ,h°f *á,r08uak flem8okára W wa­

llet tulajdona lenne; ezt azonban akkor né^0_ mottevó iskolával fog gyarapodni.
I lyek ellenezvén, heves vita után a választmányra jj ' Mészöly Géza, hírneves festőnk tegnap 
5 bizatoti, ezen kérdésnek beható tauuimányozása j est® érkezett vissza városunkba Nyir-Baktaroi, 

és esetleg egy rendkívüli közgyűlés elé javas-| bol 8 miniszterelnöknek ajándékozandó aibum
I lat terjesztése. — Hogy foglalkozott-é a t.

mintegy kérdezni látszék önmagától, ha vájjon t Bacsáuyi elbeszélésünk idejében túl volt 
ez az egész jelenet nem álomkép volt-e? S ■ már a szenvedélyek évein. Harmincz éves le- 
miután meggyőződött, hogy csakugyan a való-1 hetett. Nehéz, nyomasztó viszonyok számos 
ságnau éi, áldotta a szerencsétlen véletlent, ‘ redőt véstek értelmes, magas homlokára. Mint 
mely őt Bécs ünnepelt kőltunőjével összekötte- J önérzetes férfiúnak rendkívül fájdalmasan esett, 
lésbe hozta. De e perezbea nem tudta, nem e j hogy minden küzdelmei daczára sem tudott 
a nő érdekelte inkább Gabriellában, mint a j független állást kivívni. Heves véraikata szá­
költő ? Az utóbbit hitette el magával, midőn ? mos kellemetlenségbe sodorta; voltak, kik 
e találkozásról ábrándozva, nem is erezve a f irigyelték babéraít s elkövettek mindent hir- 
folyvást zugó szelet, lassú léptekkel ballagott | neve beszennyezésére. S ez némileg sikerült 
szállására. Tudjuk, hogy a gondolatok világá- ? is. Az ifjú, ki oly lángoló lelkesedéssel lépett 
ban élő ember vajmi keveset törődik kőrnye-; az ébredő irodalmi mozgalom élére, a jobbágy 
zetével. így volt most Bacsáuyi is ; ösztöne jj gyermek, kinek keblében a legmagasztosabb 
vezette a megszokott utón. Pedig ha csak egy f érzelmek lángoltak, — a méltatlanságok miatt 
kissé jobban körültekint, aligha észre nem | majdnem embergyülölővé lett. Szerény hivata- 
veazi, hogy nyomában mindenütt egy sötét | Iából irigy áskáiódások miatt elbocsáttatváu 

\ alak bicezent. De sokkal mélyebben elmerült | már-már a nyomor szélén állott, midőn Nyitra- 
I a találkozás fölötti boidogságáuan, semhogy ’ megye derék főispánja, Forgách Miklós kine- 
i oly kicsinység magára vonhatta volna figyel-1 vezte őt magán titkárává.
I met. Büszkének, boldognak érezte magát, hogy ^ Az élet' kellemetlenségei megfagyaszták 
tégy köitőnöt védelmezhetett. Az ifjú nő buc?u- 3 szivét, sötét sziliben látta muitját s ennek ár- 

szava, rnin^ bájos dallam visszhangja, csengett j nyeka sötétre festé jövőjét is. És ó ily kedély
füleiben. Így ért el egv pompás palotához, | állapotban is csak egyetlen mentőszert talált
mely gróf Forgach Miklós ny.trai főispán czi í; mely öt némileg az élethez lánczolta. Ez & 
merét viselte homlokzatán. A csöngettyüt sze-1 költészet volt, egyetlen vigasza árva lelkinek • 
rényen meghúzván, ezüstzsinóros dolmányba 8 egyetlen sugara beborult egének, 
öltözött kapus nyitá fei az ajdót, s bizalma-an § Forgách Miklós nagyon jól tudta ezt A 
mosolyogva bocsátá be az ifjút, igy szólván | titkári állomás kicsinyes gondjai alól fölmen­

tette, hogy a költő minden szabad idejét mu 
zsájának szentelhesse. De Bacsáuyi mélabus 
kedélye a nemes gróf házánál is mindinkább 
sörétebbé vált, hogy szórakozást szerezhesse

x ----------$nek számára, jóformán erőszakkal küldte fölszőnyeges lépcsőn s benyitott egy csinosan bu- őt a gröli pár Bécsbe bizonvos családi n!vek 
torozott k s szobába. Tröasztebsw ÍV... ..:e ulzony°s csatád1 ügyek

számára a gr.D e g e n f e 1 d, jelenleg br. P o d-

hozzá magyar nyelven
— Jó estet szekretarius ur, levele van! 

oda fent, a méltdságos főispán ur kli'dii 
Nyitrából.

Az ilju könnyed léptekkel halad föl ai

torozott kis szobába. íróasztalához lépett s 
mohó kíváncsisággal törte fel főispánja levelét. 
A levél olvasása közben arcza kiderült, s é 
szavakkal tette le a levelet:

— Igazán, jobbkor nem jöhetett volna ; 
grófom még néhány hétre való munkával Iát 
el, ezalatt talán megláthatom még egyszer 
Gabriellát. Hiszen még úgy sem láttam, azt 
sem tudom, szóke-e vagy barna, csak annyit 
érzek, hogy rendkívül érdekel. De hogy is ne 
érdekelhetne egy költőt oly költőnő, mint 
Baumberg Gabriella 1 Hiszen versein az ihlet 
szentelt tömjéné ég'

elintézése végett. Már mintegy két hete tar 
tózkodott a fővárosban s hazamenőben volt, 
midőn grófja levele arról értesité, hogy ott 
letét még nehány héttel toldja meg. Ez is 
ártatlan fogás volt, mely máskor okvetlenül 
bkomoritja, de most, miután Gabriellával ta­
lálkozott, szokatlan, ismeretlen örömet keltett 
benne/v1*'

Mig Bacsáuyi fői s alá járkált szobájában, 
míg lelke, egészen háttérbe szorítva kinnal 
teljes múltját, az épen most átélt jelenet pará-

fnyi részletein álmodozott, azalatt egész más 
jeknet folyt a kapus szobájában. Alig ért be

Bacsáuyi szobájába, midőn a csőngetytyüt is­
mét meghúzta vaiaki. A kapu., az ajtót kinyit- 

$ váu, fekete köpenybe burkolt, sáutitó egyént 
í bocsátott be, ki magát mélyen meghajtva 
j kérdezé:

— Ugyan, édes barátom, nem tudná meg­
mondani, mikor beszélhetnék az urasággal ?

A kapus félig gúnyosan mosolyogva igy 
válaszolt:

— De igen, talán egy hét, két hét, vagy 
egy hónap muiva, attól függ, hogy minő lovai 
vannak az urnák, mert Nyitramegye ide jó 
hajtás, s most meglehetősen sáros utunk vau; 
azt pedig mondhatom, hogy ó méltósága az 
ur kedvéért nem teszi meg ezt a hosszú utat.

— De hisz az imént láttam az urat föl­
menni, fontos kőzleni valóm lenne véle, mondá 
az idegen.

— Mondtam már, hogy a gróf ur nyitra- 
megyei jószágán van, ez az ur csak a titkár, 
csak olyan szegény ördög, mint jó magam, sőt 
talán még több a baja, mert még soha sem 
láttam nevetni, mindig olyan, mintha temetésre 
készülné.

S a kapus az élezén jóízűen mosolygott.
— Nem tudná ön megmondani az ur ne­

vét, hogy szükség esetén hozzá intézzem leve­
lemet ?

— Szívesen, — viszonzá a kapus, — 
Bacsányi Jánosnak hívják, de siessen tudósítá­
sával, mert egy pár nap muiva már nehezen 
találja itt.

Az idegen az utolsó szavakra már nem 
% is figyelve, köszönés nélkül hagyta oda a ka- 
I pus szobáját s gyorsan sietett a rendőrbiva- 
* talba. Ide érve, minden kopogtatás nélkül le­

pett be egy kis szobába, hol két sovány alak 
levelek főibontásával foglalkozott. Talán emlí­
tenem sem kell, hogy ez a nagyhírű „fekete 
kabinet“ titkos irodája volt. Ennek létezését 
sokan tagadják, de elbeszélésünk idejében még 
kétségtelenül fenállott.

Mihelyt az idegen e szobába belépett, a 
két sovány alak, mint valami rángató báb, rög­
tön fölállott s mélyen bdkolt.

(Folyt, kör.)
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m a n i c z k y féle háznak aquarell-képét ké­
szítette el. — A művész el van ragadtatva 
úgy az ót fogadott főúri pár előzékenysége és 
magas műveltsége, mint a vidék festői részle­
tei által. Mészöly Géza ma utazik Gesztre 
ugyanezen aloum számára festendő le a kor- 
mányelnök ősi kastélyát. Geszten dr. Tisza 
István, a min. elnök fia vár reá. A művész 
szept. elején tér vissza Debreczeube s ekkor 
valószínűleg elkészitendi Debreczen látképét 
és a nagyerdei részletet a trónörökös könyve 
számára.

* Főt. Huzly Károly kisprépost és kir. tan. 
ur, gyönge egészsége daczára,vasárnap átutazott 
Nagyváradra Lipu oviczky megyés püs­
pök temetésére. Visszatérte után valamelyik 
legközelebbi napou elhatározása szerint gyász­
istentiszteletei tartaud a megyés püspök em­
lékezetére.

* Az I. lelkósz-képezségi vizsga pénteken
és szombaton tartatik meg ; első nap az Írás­
beli, másnap a szóbeli tantárgyakból, a vizsga 
eredménye hétfőn, az egyh. kér. közgyűlés 
kezdetén fog kihirdettetni.

* Kereskedő Ifjak kongresszusa. A magy. 
kereskedő ifjúság 'e hó 15-6n kezdette meg 
első országos értekezletet Budapesten a kiállí­
tási zene-pavillöubau. Az értekezlet két na­
pon át tartott s reszt vettek benne nemcsak 
a kereskedő ifjak, hanem önálló kereskedők 
is, úgy a fővárosból, mint a vidékről. Az ér­
tekezlet korelnökévé felkiáltással Csatiak 
József, debrtczeni kereskedő választatott, ki 
az ülést megnyitván, az értekezlet megválasz­
totta tisztviselőit. Elnöknek : Dr. H e r i c h 
Karoly, aleloökuek: C s a n a k József és H u- 
b e n a y József, jegyzőnek: B e n e d e k Jó­
zsef, II e d e r Sándor, Fürst Gyula és 
Vas Viktor választattak meg. A napi rend 
eBó tárgya a kereskedő ifjak orsz. 
szövetsége tárgyában Kende Zsigmond 
által benyújtott memorandum veit, melyet he 
lyessél fogadott az értekezlet. A napirend 
második tárgya a vasárnapi munka- 
s z ü ü et kérdésé volt, melyhez partolölag hoz­
zászólott a humanitásáról ismert Csauak 
József is. Több apró indítványok és előterjesz­
tések tárgyalásával elkészülvén — 
az értekezlet véget ért s d. u. 4 órakor az 
értekezlet tagjai a Dobos-fele vendéglőben 
bankettre gyűltek össze, melyen számos fekö- 
szöutó mondatott. Másnap aug. lG-án ismét 
folytatták az értekezletet s megválasztották a 
kereskedő ifjak orsz. szövetkezetének megala­
kulása és a vasárnapi muukaszünet tárgyában 
kiküldendő 24 tagú bizottságot, Igen fontos 
tárgya volt az értekezletnek a kereske­
dők nyugdíj és segély egyesüle­
tének kérdése, melynek tárgyában B e n k ő 
Gyula tanulmányt dolgozott ki s a kérdés a 
24-es bizottsághoz utaltatott. A napirend utol­
só tárgya a kereskedelmi takarék 
es hitelszövetkezet ügye volt, mely­
nek kiviteli módozata szintén a 24-es bizott­
sághoz utaltatott. — Este a hangversenyte­
remben kedélyes táncmulatság fejezte be a 
kongresszust.

* A debreczem lövésztársulat — mint 
már említettük — 1885. augusztus 29. és 30. 
napján a nagyerdei polgári lövőházban Disz- 
löveszetet tart, napirend: Augusztus 29-kéu 
szombat délelőtt 8 órakor a lövés kezdete, 
mely lövés esteledésig tart. Augusztus 30 áu 
délelőtt 8 órától délután 1 óráig es délutáu 3 
Órától 6 óráig a lövés folytatása és belejezése. 
Augusztus 30 án délután 1 órakor a nagyer­
dei vendéglőben társas ebéd, melyre magát a 
városban Weszter István és Jóna Sámuel első 
és másodlövész mestereknél vagy Papp György 
nagyerdei vendéglősnél előjegyezhetni A tár­
sasebed ara személyenként 1 forint. Augusztus 
30-kán a lövés berekesztése után történik a 
dijak kiosztása. A feldíszített dijak kővetkezők: 
1. A legmélyebb lövésekért: Egy értékes ezüst 
serleg 2. Harmincz frank aranyban. 3. Húsz 
frank aranyban. 4. Tiz frank aranyban. 5. Négy 
írt ezüstben. 6. Három frt. ezüstben. 7. Két 
írt ezüstben. 8. Egy frt 50 kr ezüstben. 9. 
Egy frt ezüstben. 10. Egy írt ezüstben. 11. 
Egy frt ezüstben. 12. Egy frt ezüstben 13. Egy 
irt ezüstben. 14. Egy írt ezüstben. 15. Egy 
frt ezüstben. II. A legtöbb körért: 1. Egy 
ezüst serleg. 2. Harmincz frank aranyban. 3. 
Húsz frank aranyban. 4. Tíz frank aranyban. 
5. frt ezüstben. 6. Három forint ezüstben. 7. 
Két forint ezüstben. 8. Egy frt 50 kr. ezüst­
ben. 9. Egy frt ezüstben. 10. Egy írt ezüstben. 
IU. A diszlövészet két napja alatt összesen 
tett legtöbb körért (találó) 1. Gr. Csáky Kál 
mán ur két darab aranyat tevő adománya.

* Jutalom kell neki ! A kalemláriumi caigány. 
anekdoták mind úgy teremnek, mint ma egy a pircsi- 
soron, melyen azaz meg száz ember nevetett egyszerre. 
Egy belsővárosi lakosnő kint járt a piaczon reggel s a 
vasár tömegében egyszerre tárczája után kiált. Egy 
bekötött fejű czigány-menyecska fiirakodik nagy ügyes­
séggel keresztül a tömegen s a korülállók közül nehá- 
nyan „f o g d m e g'-et kiáltanak utána. A tolvaj! S a 
kofák a háromlábú székkel, garabolyokkal, vásáros úri 
asszonyok a napernyőkkel űzőbe veszik a czigány me- 
menyecskét, aki mint az ürge, olyan fürgén bujkált át 
az emberek karja alatt. Végre megszorították. A tö­
meg néhány lépésnyire volt még s eléri. A czigány 
menyecske egyszerre megáll, megfordul • nevető arcz- 
czal fordul üldözőihez : „Csókolom kegyes 
kezeiket, én találtam, ajutalomen- 
g e m i 11 e t !* — Nagy hahotával vették ki a tárczát 
a furfangos czigányasszony kezéből s a jutalom persze 
az volt, hogy bekísérték.

* Polgári lövölde. Az 1885. aug. 16-kán 
tartott lövészeten dijjat nyeátek : legjobb mély 
lövéssel Fehér Domokos 1 drb 2 frtos tallért, 
legtöbb kőriövéssel Budaházy Miklós 1 db 1 
fnoa tallért.

* Virág-gyümölcs-zöldség kiállítás, az
országos kiállítás az időleges kiállítását teg

z Kassát, Felső-Magyarország legszebb városát 
-# közelebbről is meg nem tekinteni, már csak a 

napelőtt nyitá meg az orsz. kertészeti egy- < végett, hogy az ódon székesegyházat 
sülét, melyre a vidékről is sokan jöttek fel. megláthatták volna. Szolnokra 16-án reg- 
Debreczenből Biró Pál ur állított ki«gél érkeztek, hol reggeliztek, Csabán Zsi- 
görög- és sárga dinnyéket azon fajokból, a ; linszky képviselő üdvözölte őket. — Az a r a d i 
melyek Debreczenben s vidékén nagybani tér- i fogadtatás impozáns volt. Megérkezés alkal 
melésre és kivitelre oly alkalmasaknak bizo-, mával a csinosan feldíszített pályaudvarban a 
nyúltak. < tüzolto zenekar a francziák Rákóczi indulóját:

* Esküvő. Halbróhr Adolf szabadkai főid-la „M a r s e i 11 a i c eu t játszotta; a fogadó
birtokos ma, augusztus 18 án d. u. 1 órakor ^ bizottság élén S a 1 a c z polgármester azóno- 
a helybeli statusquó izraelita hitközség szent-j költ magyarul, franczia nyelven pedig B ing 
Anna-utczai imaházábau. a város számos pol- > Ede üdvözölte őket mire L e s s e p s váia- 
gársága előtt, oltárhoz vezette Hartstein Ida: szolt. Délíájbau megtekintették a Neumann 
kisasszonyt, Hart-teiu Péter köztiszteletben j testvérek gyártelepét és ökör hizlalóját s a 
álló helybeli földbirtokos kedves Irányát. Ál- j nevezett testvérek gazdag villás reggelivel 
dást, boldogságot és szerencsét kívánunk az uj! vendégelték meg a francziákat. Imién 2 óra 
párnak | után a 13 vértanú kivégeztetési

* Zsidó akarok lenni 1 E szókkal toppant ] b e 1 y éré kocsiztak, hol több ezer főből álló
be egy környékbeli rabbi hivatalhoz egy kacz. * közönség gyűlt össze, s vaiódi ünnepély támadt 
kiás paraszt legény. A rabbi jóindulalu'ag kér- ' Fi9;zenitihel)'‘n. Az iparosok daíegyletének éneke 
, . . „ . . .... „ „ t után ilets János, az aradi honvédegylet el-de é, hogy mi indítja erre a kü.onós lépésre / ] Ilöke, hatásoa bes,edben fejté ki e hely jelen-

a legény azeáu hosszú lére elbeszéli, hogy minő Hőségét, J a 11 k a y pedig csinos alkalmi köl- 
csuful bántak el vele az atyafiak az őrőkségi jteméuyt szavalt, mire Lesseps fellepett 
per alkalmával. „Egy szó mint száz — végezte 
— megakarom csúfolni a famíliát!“ — A jóin­
dulatú rabbi mosolyogva intett, hogy csak vá­
lasszon más utat a rokonai — megcsúfolásra.

* Helyi rövid hírek. A 15. huszár­
ezrednek vidékünkön állomásozó 4. száza­
da, 8 napi gyakorlat után, viszatért H. Bőszür 
menybe, Sz. Mihályfaivára, Nagyváradra és Ál- 
mosdra. — Kövesdi Jáaosezév okt. 
havában ismét ege z felső ruhát és fehérneműt 
ád, a városáltal segített 27 árvafiuuak és 25 
árvaleáuynak ; a vállalkozók uó és férfi szabók 
szép. 3-án d. e. 10-kor jelentkezhetnek a köz- 
gyámi hivatalban. — „Tárogató“ czimü társa­
dalmi, szépirodalmi es közg. Debreczenben 
megjelenendő hetilapra vettünk előfizetési 
le.hivást. Előfizetési ara egész évre 4 irt, fe­
lévre 2 frt, negyedévre 1 írt, egyes sz. 5 kr.
A lap kiadója S i n a y Sámuel lesz, a szerkesz­
tő megnevezve nincsen. — Avárosi hi­
vatalokban ma d. e. a kir. születés 
nagy napja ünnepéi-e alkalmából muukaszünet 
volt. — Nagyreményű itju Forgách revü 
12 éves suhanezot fogott el a III. kapitányság, 
ki utczáinkou csavargóit, szüleitől elszökve. —
Illetőségi helyének kipuhatolása után hazato- 
louczolják a kis szökevényt.

Dalestóly. A debreczeui dal- és zene­
egylet f. hó 20-áu esti 8 es fél órakor ko­
lozsvári győzelmes napja 5-ik évfordulóján 
Bácz Károly zenekara közreműködésével az 

Arany Bika“ fogadó udvarhertjében dal- és 
zeneestélyt tart, mely alkalommal bemutatja 
azon darabjait, melyeket e bó 24-én Budapes­
ten az országos kialiitási nagyzenecsaruokban 
megtartandó hangversenyen előad A». estély 
műsora a következő : 1. Győzelmi dal, Huber 
Károlytól. 2. Dalünnepen, Stern Károlytól. 3.
Taika Madar (Tenor kólóval) Kerner Adolftól.
4. Nepdaiiüzer, Lányi Ernőtől. 5. Országos 
bordal, Stern Károlytól. 0. Iluszárdal, Ottótól.
Beleptidij 40 kr A jövedelem a budapesti 
utazás költségeire fordittatik. Debrtczeu, I860.
Aug. 18-án. Márk Endre egyleti elnök.

* Védjegyek megújítása. Ä nagyin, m. kir. 
földmiveiea ipar es kereskedelmi ministerium 
folyó ev julius 29-én 19667. sz. a kelt leira­
tában, & nimet császárság becsi nagy követé­
nek értesítése szerint az ottani védjegytörvény 
i860 évi május 1-éu eleibe lépett, s ennek 
határozatai ertelmebeu a védjegyek minden 
10 évben újból Belajsztromozandók lévén, iel- 
hivja a kamarát, hogy figyelmeztesse az érde­
kelteket, kik védjegyeik védelmét a nemes csá­
szárság területén biztosítani óhajtják, hogy 
azokat, ha az említett törvény életbe léptetése 
előtt már be is lettek vólna rajstromoiva, most 
újabban ismét belajstromoztatui igyekezzenek 
ellenkező esetben azok védelmi jogosultsága 
az ottani lajstromokból töröltetni fog, s az eb­
ből származó hátrányokat csak maguknak tu 
lajdonithatjak. Debreczeui kereskedelmi 
és iparkamara.

* Honvéd zászlószentelós. Aradról meg­
hívás érkezett a debreczeui bonvédegylethez.
Az első aradi agg harezos egylet zászlójának 
felszentelésére, mely aug. 30-au tartatik meg 
az aradi r. katb. templomban. — A debreczeui 
testvéregylet erre meghivatváu, közelebb tár­
ta: dó ülésében fogja elhatározni a képvisel- 
tetés módozatait.

* Zenekedvelők figyelmébe. Kovács 
Pietroffszky Luiza zongorázásból 
alapos oktatást ad, lakása Miklós-uteza I960, 
szám alatt.

Hazank s a Külföld 
— Franczia vendégeink a vidéken. Tátra- 

füredről F e 1 k á r a ranuultak át franczia 
vendégeink, hol megtekintették a kárpáti mú­
zeumot, onnan Poprádra ráudultak innen 
pedig külön vonaton Csorbára s megte 
kintettek a páratlanul szép fekvésű csorbái 
tavat, bol meg is vendégeltek s a szabadban, 
az aczél kék szinü tó partján, fenyves erdő 
árnyán tánezra kerekedett a társaság. L e r- 
m i n a tüszőt is vásárolt itt, leoldva azt egy 
tót derekáról. Csorbáról — külön vonaton 
Kassára utaztak, hol az indóházban óriási 
közönség gyűlt össze. Az üdvözlő beszédet 
K 1 e k n e r kasiai jogakadémiai igazgató tar 
tolta; a vonat berobo^ása után azon kellemet­
len eset történt, hogy az összes gáz­
lángok elaludtak úgy hogy a fogad 
tatás korom sötétségben folyt le, s cs«.k az 
állomáson hamarjában összekeresett gyertyák, 
lámpák és görög tüzfény nyújtottak némi vi­
lágosságot. A francziák az indóházi étteremben 
esteliztek aztán tovább utaztak. Kár volt pedig

az oszlop talapzatára s rövid, de hatásos be­
szédet tartott, majd térdet hajtott az oszlop 
előtt, keresztet vetett magára s a Csabán k&- 
kapott virágbokrétát az oszlop talapzatára 
helyezte. A többiek szinte oda tették bokré­
táikat. Délután 5 órakor a város 120 terí­
tékű iiankettet rendezett tiszteletükre, melyet 
természetesen számos pohárköszőntő füszere- 
rezett. Ebed után a városligetben rendezett 
népünnepélyre vonultak ki, hol több mint 10,000 
ember volt jelen. Négy zenekar húzta a talp 
aia valót. A vidéken lakó különféle nemzeti­
ségek sajátos tánczait bemutatták a francziák- 
nak. — Aradról Mezőhegyesre utaztak.

* Szabadka város főlevéltárnokává Jan- 
kovich Aurél főispán dr. Milko Izidor árva­
széki ülnököt s ismert írót nevezte ki.

— Óriási tűzvészről ad hírt egy lőcsei táv. 
Eszerint Heiczmanócz szepesmegyei községben 
tegnap délután kétóra eiótl tűz ütött ki, mely­
nek 300 ház, a templom és iskola, s a nagyrész 
ben már behordott elet teljesen áldozatul esett. 
Az épületek leguagyobbrér-zt fából voltak s igy 
a tűz a községet 28 ház kivételével a földdel 
egyenlővé tette. A templom harangja a hőség­
től elolvad". Biztosítva semmi sem volt.

— Rövid hírek. Jubileum. Folyó é. 
aug. 17-én tartja meg B -Füreden Écsy László 
iürdőigazgatóságáuak 50 éves jubileumát. — 
Postai sikkasztó. Kaszberger Vilmos, 
ki már Beszterczebányáu, mint vasuti-posta- 
gyakoruok 580 frtot sikkasztott el, egy bo­
roszlói ezég kárára, 2 heti, a budapesti fő­
postán való hivt.taluokoskodását azzal szen­
telte tel, — hogy ismét sikkasztás követ- 
tetett el egy budapesti borkereskedői ezég 
kárára — Mindkét sikkasztás 
egyszerre kisülvén, a sikkasztó elfogatott. — 
Az orsz. III. tanitógyülés Szent 
István napján tartatik meg, Budapesten.

Múzsák.
— Paragon vállalat. Ezzel a czimmel 

életrevaló vállalat indul meg az ősszel Magyar- 
országon. A váiiaiat czélja Magyarország vasút­
hálózatának á iomásain uj jövedelmi forrás fej­
lesztése rendszeresített módon eszközlendő 
hirdetmények kifüggesztése s könyveknek és 
hírlapoknak az állomásokon leendő elárusitása 
által, a mint az eiőhaladottabb országokban 
történik. Smith (W. H.) jelenleg Anglia had­
ügyminisztere, a ki különben is már elég va­
gyonos ember arra, hogy saját kéj-gőzhajójá­
ban utazhassák, a midőn üüü!és végett a ten­
geren kirándulásokat tesz, egyszersmind feje a 
föntebbi Smith és fiai hiriapelárusitó ezégnek. 
Nálunk is e vállalat részint növelhetné mellák- 
keresmeuyét a kapusoknak s más szerény fi­
zetésben részesülő vasúti alkalmazottaknak, a 
bol az kivihető lenne, de egyszersmind megél­
hetési módot Hzolj,á;tathat sok fiúnak és leány­
nak es igen alkalmas intézmény lehetne ter­
jesztésére a közművelődési társulatok nyomtat­
ványainak is. Ez által és könyvek elárusitása 
által az értelmiség fejlesztését és hírlapoknak 
terjesztései is előmozdító intézménynek bizo­
nyulhat. a Paragon vállalat munkálatát jövő 
szeptember búban kezdi meg.

— Blaha Lujza asszony még csak négy­
szer lép fel a fővárosi színkörben, miután a 
Feleki féle társulatból alakult consortium ke­
beléből f. hó 21-én kilép. A művésznő f. hó 
23-án Makóra megy vendégszerepre, hol négy­
szer lep fel. Onnét visszatérve, szabadságide­
jét gödöllői nyaralójában élv zi október 1-ig, 
midőn & népszínház tagja lesz.

— Vegyesek. A temesvári szín­
házat, mint Írják, nagy ünnepélyességgel 
fogják megnyitni. Jókai Mór Írja a Prológ >t s 
személyesen je eu lesz a megnyitó előadáson, 
a magyar színészet e fontos poziczióján. Mol­
nár György, a rendező már szeptember 1-én 
Temesvárra utazik s Tisza Kálmán belügymi­
nisztert is meghívják a színház megnyitásra.— 
A budai szi n köri társulat érdeké­
ben az I. kér. polgári kör körlevelet in'ézett 
tagjaihoz az előadások minél gyakrabbi látoga­
tása végett, s memorandumot nyújt be a ta­
nácshoz a végett, hogy a színkör jó vidéki tár­
sulatnak adassék ki.

— Megjnlent és szerkesztőségünkhöz be­
küldetett az „Olvasókör“ regény folyó­
irat Yll-ik évfolyamárak 6-ik füzete, melyben 
folyt&ttatik Montépin Xaver „Párisi vér­
dráma“ ez. történeti regénye. Francziából 
magyarosította : Tőlgyesy Mihály. Az „Olvasó­
kör“ előfizetési ára egész évre : 6 frt, félévié: 
3 frt, negyedévre: 1 trt 50 kr, mely összeg 
Fülöp Györgyhöz küldendő. (Budapest, Stáció- 
utcza, 31 sz.)

Törvényszék.
— Köteles Mihályt, a 9 évig ártatlanul 

szenvedett szegedi rabot, f. hó 15-én bo­
csátották szabadon. Az „E—s“ igy ir szabadon 
bocsátásáról:

„A rab görnyedt alakja kiegyenesedik, 
arcza pírba borul. Az elfojtott öröm láza fogta 
el. A szivéuez kapott.

— Megértette ? szól az elnök.
— Igen! alig hallatszott a válasza s 

azután hogy az elnök értésére adta, mikép a 
börtönfeiügyeloséguek azonnal kiadatik a ren­
delet szabadonbocsájlása iránt, Kőteles meg- 
indu ástől remegd hangon köszönetét mondott 
a szegedi bíróságnak.

— Köszönöm a tekintetes törvényszéknek 
hozzám való jóindulatát.

Ilyen szépen köszönte meg az ártatlanul 
szenvedett 9 évi rabságot.

A fegyveres őr elmaradt s Köteles a 
börtöalelügyelóség irodája ele ment, hogy ott 
szabadság-levelét megkapja. Többen fölkeres­
tük itt.

Kezét felve nyújtotta felénk. Alig akarta 
elhinni, hogy becsületes emberek kezet fog­
nak vele.

— Köszönöm az uraknak ezt a tisztele­
tet, — szólt, midőn egyikünk barátságosan 
megurambátyázta.

Egy szemfüles szabómester „czivil-ruhál“ 
hozott eladásra, mert meghallotta, hogy rab 
szabadul, a kinek ruhára van szüksége. Köte­
les próbálgatni kezdte a nemet szabású ruhá­
kat, de sehogyse tetszett neki.

— Miért nem magyar ruhát hozat Kö­
teles ? Kérdezték tőle.

— Jobb is szeretném azt, de hát nem 
tudom, nem ment-e azóta ki a divatból.

— Már hogy ment volna.
— Hát akkor hozzon olyan ruhát, a mi­

lyent Makón viselnek.
Köteles Mihály 32 éves. Egyenesen haza­

megy Makóra sógorához, Kovács Ferenczhez. 
Ez nevelte fel egyetlen Mihály nevű 15 eves 
fiát. Öreg édesatyja is otthon vau Makón. A 
gyermeknek vau 17 hold földje az anyja urán, 
azon fog gazdálkodni. Mikor börtönbe került 
7000 frt vagyona volt. Ebből csak a fiú anyai 
jussa maradt, az édesapjának is van még egy 
fél háza. A második feleségét, a ki azóta férj­
hez ment, sajnálja.

Hálás szavakkal emlékezik meg Kálosy 
József budapesti kir. alügyészről, a ki az újí­
tott perben szerepelt.

— ő volt az én megmentóm — szólt — 
áldja meg a jó isten !

Bódi Julis nevének említésénél haragra 
lobbant.

Verje meg a jó isten, ne legyen addig 
nyugodalma, míg be nem vallja ártatlanságo­
mat. A bátyja is a haldokló ágyán vallotta be, 
hogy Köteles Mihály ártatlan, ő is be fogja 
még vallani.

Ezalatt megérkezett a szabó, Köteles 
felöltözött szép magyar ruhába s a következő 
elbocsájtó levelet kapta:

„Ifj. Köteles Mihály makói illetőségű 
a szegedi kir. törvényszéki fogházba 1885. évi 
május 26-án beszáilittatván, miután a m. kir. 
kúriának 1885. évi augusztus hó 13-án 
28,472/B 1885. sz a. a kelt ítéletével a gyil­
kosságnak vadja alól felmentetett, a mai napou 
szabadon bocsáttatott.

Kelt Szegeden, 1885. évi augusztus 15-éu. 
Uhiyariit Albin ellenőr, igazg. helyettes, Dr. 
Czukor Igu. kir. alügyész.“

Mig Köteies felkészülődött, szabadulásá­
nak hire kiszivárgott a közönség körébe. Száz 
meg szäz ember várta a bőrlön előtt. A n é p 
éljennel üdvözölte s az utón, a 
merre haladt, elkísérte. Többen 
szivarral, pénzzel ajándékozták meg. Júlelkü 
asszouyok dinnyével s egyeb gyümölcscsel kí­
nálták meg.

Kötetesnek az első szabad útja a hála- 
utja volt. Meghallotta, hogy Kálosy alügvész 
neje Szegeden családjánál időzik. Egyenesen 
a jóitevó nejét kereste föl s kényekig megin­
dulva, kezet csókolva mondott köszönetét Ká­
losy úrnőnek, ki vacsorára meghívta. Köteies 
azonban nem fogadhatta el a meghívást, mert 
már eligerkezett estére máshová. A Szegedi 
Napló szerkesztőségének vendége volt este a 
„Hungáriádban. A késő estig csoportokban 
állt a közönség a vendéglő előtt s akkor már 
szerte beszélték a városban Köteles szabadu­
lását.

Felelős szerkesztő : Gáspár* Imre.
Kiadó : Kutas! Imre.
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legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Dlattoui Henrik. Karlsbad és Budapest



JELENT E S!
\ an szerencsém a becses helybeli és vidéki közönségnek 

tudomására hozni, miszerint üzletemet, a régi helyére,

előbb 'Veszprémi,
jelen leg* az

Sárkány

újonnan épült piaczutczai házába helyeztem vissza.
Eddigi becses pártfogását továbbra is kérve

maradok tisztelettel
Baum Miksa.

bizományi és biitor-csarnokíi Budapesten, 
tiizellafór 3. sz. I. em. a Deák Ferencz-

utcza sarkán
. A-i.án ja az országos

l Í3.lll ás t 1 ~ - ..as f- látogatói- I 
oak a egeiökelöbti ha- í 
• at a ztalos mesterek I 
altat készített óriási 1 
választékban eladásra 
kiállított igen firi0„ 
s-alon-, ebédlő

F ogorvos Kiállításiig szivarok.
Következd szivarfajták, különösen az or

111.! i szagos kiálli ás részére gyártva egyedül csak a:
IFI . I riöíl K kiállítás területén a négy árudáimban nagyban

és kicsinyben kaphatók. — Vidéki nie^rendelé- 
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guórard udvari s.e.k ponto-an és legnagyobb figyelemmel eszkö

fogorvos es udvari tanácsos segédorvosa) zöltetnek.

fog- és száj-betegségat ala­
posan gyógyít.

-- / / / / ----- -'—7 / > CUCU10-, UáJg-.
és un szoba berendezéseket, mindennemű kivitelben: körülbelül 105 szobára való egysz»,- 
legszilárdabb asztalos és kárpitos bútorok, kelengyékre kiválóan alka'mas, valamint v-X“ 
torok, nyári lakberendezésekre az egyszerű butorkészlet teljes feloszlás miatt, mig e ka !' 
let tart, az elkészítési áron aiul eladatnak. z"

Dús választék igen elegáns, valamint egv szerű kész szalongarnituvákban !egidé-es -h 
ben a legújabb minta szerint elkészítve, atlasz, bársony, selyem brocat pluche, crepo é 
taszovetekoől rendkívüli olcsó árak mellett. v y Jut"

ÜSS?'' Bemenet a Vizelt at éri tildáiról a 3, sz. kapun®/ l em "Sto, 
Megrendelések a legnagyobb lelkiismeretességgel eszközöltetnek. Mintarajzok és drieavzék^ bér

mentve küldetnek. J
j 2 71
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Egyes műfogakat és egész fogsorokat(i.
a legújabb amerikai légnyomatu

Itegalitas . . . 
A betű Trabuccos

odvas fogakatalegkitünőbb anyagokkal töm
(plombiroz.)

szerkezet szerint készít.
A fogkő vagy bármily (crakomany által ékte 

lenne vált fogakat megtisztítja.
A baszuáihutlauiiá lett fogakat és gyöke­

reket eltávolítja.
Rendel d. e. 9—12. és d u 2 — 5 óráig naponta. 
Oebreczen, piacz VECSEY-ház („Bika- szálloda 

és nagy Hvtvan-utcza közti soron).
Dr. Deák „antiszeptikuma“ (fogpor és szájvíz) 
a fogak és szájiir tisz i ására. Ara 6U kr. Fo 
laktár : Göltl Nándor gyógyszertára a „Meg 

váltóhoz“.

I

Britanica 
Havanna . . , 
Havanna Panetelas 
Guba . . . ,
Guba Portorico 
Portorico . . . 
ti -om virginai . . 
Vevey . . . .
Rövi 1 vegyes . .
belföldi . .

D A R A B frt kr.
ti — I

Mayer Alajos.
Btiiiap1 sten 

IV. v.:czi-u cza 24

ur.ási hosszú Loreley hajammal, mely az általam fel­
talált hajnővesztőkenőcsDek 14 hónapon keresztül 
való használata után 185 cm. hosszúságot ért 
el és oly sünien Lőtt, hogy suiya miatt csaknem három 
íontnyit kellett kivágni. Ezen hajnövesztökenőcs az 
orvosi tudomány legnevezetesebb szakembereitől ele­
mezgetett és ^nemcsak teljesen ártalmatlannak, hanem 
kitűnő minőségűnek találtatott. E őmozditja a hai 
növését, erősíti a hajtüszőt es a legbiztosabb 
ellenszer a haj kihullás ellen, valamint kitűnő ha­
tású a kopaszodás, ritka bajusz és szakái ellen.

Alázattal
Szétkü.dé^ek a világ minden részébe áz^összeg^tóze. 

tes beküldése vagy utánvét mellett
Csillag és társa Budapest, Király-utcza 26
Aia köC'ögöukirt 50 kr, 1 frt, 2 frt, használati utasí­
tással együtt. Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek
V. Emil gyógyszertárában, czegiéd-utcza, az arany 
egyszarvúdhoz. «atany
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« •- itNujuiumatatjan az
- r^ 6 1 v a g y-h i a n y, gyomor-
Meghívás szerencse kísérletre'! i 4 ÄÄ

? A szept. 9 és fO-en megtartandó ó-ik usztalm I 
P húzása. alUindag btztosilott ZsS. hamt.urg, allam- 
|| sorsjátékra, meljöeu 4000 nyeremény utak 00 e er I 
I márkáig ómos kilátás nyujtatik, ha a köveik,z„
I illetmények (bankjegye klieu, lereljegyekbeu, posta- j 
* utalvauv okuauj mint hivatalos határozott arak be-! 
I kmuetnvk. í

M. ti*. _ oszt. ért. 60 egy 1 eredeti sorsi I *.
■ Í7 5 • ’ m1, „ , IS
” — ” ” 1250 egy ‘I, , „ - *

a megállapított huzasrctid szerint- Húzás után aS 
nyerem,-nysorozat közbiteiik. Nazyobb nveres tavi " 
liete?« tllUaUatik' A leKk‘3ebb nyeremény fedezi a|

Nyeremény 7 osztályban illetve M. 5QQ 000
márka vagyis 300,000, 200,000, 100,OüÓ 6tb í 
egészben veve 295.000.

Küldemények keretnek mielőbb, de légköré- i 
lebb szeptember 5-ike előtt czimezve :

Mayer Károly Antal
Hamburg. St. Pauu.

Szervezetett I87Í

let, szelek, savanyu felbü/6- 
?es,kolika,gyomorhurat,gyo 
morégée, hugykóképződee,

, túlságos nyálkaktipzódes, 
sárgaság, undor es kany..s, 
ici&jas (h& az a gyoznor- 
őoí eredj, gyomorgorca 
áZtikszonilás, a gyomoniAű 
:allerneitsége etei es :t<u 
•ma!, gíiiízta-,lép- es m&j 
iietegség, aranyereg oautai- 
aak ellen.

1 Egy "üvegcse ara használat 

utasítással együtt 35 kr.
(iohl yhato Helireczenbeu Ur. hotsenueck E | 
IIa dultLTTá'T B' Ur:‘k 6.V"gyszertaraibmi 
ralin Kis Mamán jmre giogyszertai
Barta’zólt^ K.ms x,intied fogysz.,
Ko?ar<Z t! a K,m bz"nl-Ma"ou, H -Nanas 
usztr t L J0 Syogyszeresz, valamim a- 
«»ztfak-magyvr biroőa.oin mind-,, „ „ , , 
gyógyszer,arábsn és kereskedés. ,,en ' " ,
Központi szetkiildesi raktár nagy,a„ j

es kicsi nybun $
.. Bra.ó.57- jÉCaroix- 1

1̂
Vasúti menetrend.

hidiiiás :

8
az

'•V^í

ti9. szám.

ÁRJEGYZÉKE
„I b T \ A N“ gőznutiom

készitményoinek.
____ Saját raktárában.

ttaszoebéri hirdetés.
A parlagi 4-ik tag fold 361 hold- 

nyi legelő terület, továbbá Széchényi, 
utczáu kívül a houvéd laktanya háta me- 
gctt s az ut mentén kétfelől a nánási 
vasút vonalig terjedő egy hold 1235 
öinyi szántó vagy kaszáló föld, végre a 
csapóutczai temető mellett lévő kincses 
hegy nevezetű 24 holdnyi homokdomb 
terület legeltetésre vagy kaszálásra, folyó' 
évi szeptember 2-án d. e. 10 ór,.kor a! 
városház nagytermében nyilvános árve !
résen haszonbérbe adatik, - a feltételek1
a városi számvevő, hivatalban megtekim-

Aayyvárad felé
P- (Szomélyv,*!

hetők.
Debreczen, 1885. augusztus hó 13 án.

A városi tanács.

Budapest, Czegléd
d- e. 9 ő. 15 r
''..y Q1 ” p (Szrmélyv )
e.-e 0 o. 30 p. (Omuibusv)
é'yregyháza, Mlekolcz felé:

d. e. ,9 ó. 25 p 
. e8te 7 ó. 31 p.' 

Szathmdr, Királyháza felé-. 
reggel 4 6. 54 u. 

d. u. 4 o.
Kinds felé;

m. á. v. indh. reg. 7 ó. 2 p
m. á. v. mdh d. u. 4 ó. 30 p!
vásártérről reg. 7 o. 14 p.

» d u. 4 ó. 42 p.

Érkezés :

Budapest, Nagyvárad felöl: 
reggel 4 ó 26 p (Személyv.) 
d. u. 3 ó. 48 p. (Omuibuav.) 
este 6 ó. 45 p. (Gyorsv.) 
Mtskolcz, Nyíregyháza felöl- 

d. u. 8 ó. 15 p, 
ette 6 ó. 50 p.

Szathmár, Királyháza felöl: 
d. e. 11 5. 39 p. 

este 8 ó. 58 p.
Nünds felöl :

Debr. vásártér d. e. 8 ó. 46 p.
». „ d. u. ti ő. 16 d.

m. a. v. indh d. e 8 ó. 55
,j ,! d. u. 6 ó. 25

1,1

i

i
P-

Debreczeu. 1885. nyomätmFKUT'AS! IMRE'kö^^dájáb^T

, 1 inc» többé fogfájás. fi
i hogyha ha használtatja F

Fog-elixir (Elixir d’intifrice) 6
I a ,isztcle*re méltó Benediktinns atyák -»■ 2

készítménye a Soulaci apátságban 1 " Sí
Ä”Ä1!ÄÄ!S.i* “ * * u» M-1

I

Felhívás vállalkozásra!
folyó év októberi havábkn a v<iros 

által segedelmezett 27 tiu és 25 leány 
árvának fogok egész öltözetet, fehér ru 
hákat és lábbelieket adni.

A vállalkozó férfi és nőszabó s csiz­
madia iparos mesteremberek, tehát a vál
laiat elintézése végett, a folyó év szep­
tember 3-ik napján, délelőtt 10 órakor, 
a városi közgyámi hiva­
talban megjelenni szíveskedjenek.

Kelt Debreczenben, 1885. aug 16-ik 
napján.

_ Kövesdi János,
városi törvényhatósági 

bizottsági tag.
1834 
1885.

Bérlet hirdetés.
Hebreczen varos tulajdonát képező 

Sámson községbeli vedégfogadó, továbbá 
a savóskuti erdőségben lévő csapszék, 
utóbbi 11 /„ hold földdel egy ült, a jövő 
K86-ik év január 1 - töl kezdve 3 évre fo- 
lyő évi szeptember hó 2-ik napján d. e.
10 órakor Debreczenben a városház nagy­
termében tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adatnak, — az árverési fel­
tételek a városi számvevői hivatalban 
megtekinthetők.

Debreczen, 1885 augusztus 13-án.
 A városi tanács.

Arak ausztriai fertőkben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés menett.
Zsákkal együtt.

Í00 kiló
Ati. Asztali dara nagy és aprószenm 18.60 
C. Szinte „ középszerű . . 17.60

0. Királyliszt ....
1. Lángliszt.....................
2. Montliszt.....................
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű

» 2-od „ . .
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendé
6. Szinte „ 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső "
8. Szinte „ 2-od ” ’
8%. Barna i-..g
8%. Szinte „ 2-od ” ‘
9. Lábliszt .... ” ß 20
10. Veres liszt
11. linóm korpa zsákkal. ."

» I. zsák nélkül.
Durva korpa zsákkal . .

” , .» zsák nélkül.
Simán őrlőit liszt zsákkal a 75. kg. í

" n , zsák nélkül )
Dara és liszt 25 ki. zacskóké 100 ki 
zacskóval együtt 60 arra! drágább 

Debreczen, 1885. augusztus 1.
A zsákok sulytartalma, — teljsuiy 

tisztasulynak véve :
m B,‘iC' ,V9 Számig 25 és 85 kii<>-
ru 44. 4/, , ez.
Sima liszt - 75 3

18.—
17.40 
16.80 
16 — 
14-80 
13 60 
12.80 
11.80
11.40 
10 20
7.- 1

4 60 k>(lí

1885.

Klőrtl

.Xtígyed ét

Eyyr* 1
A lap 414-1.,
4 CL ävzi«
6 ár tulüszu

Előfizet^ 
TELEGDi O b Á T ti Y I 
kere#k«id*eéb1 
Ulbta lüTJ 
üy'.'u.dájAbaLj

Szí

>A 1 
király, 
gyár királ] 
gyáré 
set. mondtf 
hogy a.i. 4 
m agya 
lám ; és el 
nék a maa 
rukuak isi 
az annyit 

KirnoJ 
allam csak] 
István által 
vallásun ny 
embern 

Azért I 
kiakarjak 
nem oszloti 
rágot, a 
nép keblébl 
miveluek, 
egységének í 
megannyi 

Hála
uiucs józan | 
gesnek ne 
lés titryszers 

De fá| 
ban, a kik 
adui a néptl 

V állású 
de nem in 
István magi 
nemcsak vaj 
n a k is kel] 
leszünk az 

őrökségképe 
nemzet< eszi 
szűnhető, hoj 
még él ni 

De fog] 
ségek aligha! 
lyeu élet leJ 
reértéssel, a 

Meg ni 
mert ez tiemj 
dott jóságát] 
érthetik, med 
magyarul 

Hogy ti 
nyelvkülöubs 
magyar nép] 
intézkedett 
széles magyal 
denütt vallási

gyeD- ,
És ez

utolsó órába 
det késik — 
Magyarhoub:

Ezen I 
nyitja megdl 
tika.

Mert Sz 
megtámadta!

A most 
erényekkel c 
lenkezőjét ki 
lyekkeu légi 
náríus irány 
szabadelvüne 
hatalmasabb 
dálkodásait i 
magát nem 

Hiú áll: 
lamnak még 
kiismeretlene 
máuy. Még 
vezetett, ki 
szláv Maticát 
gymnáziumok 

Tisza a 
erősbbitő ezé 
közmivelődési 
aak, de e be


